

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.

Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Felévőre . . . 4 kor.
Negyedév . . . 2 kor.

Felévőre . . . 7 K — f.
Negyedév . . . 3 K 50 L

A helyzet.

Szentes, jan. 30.

A magyar politikában hónapok óta nem történt semmiféle észrevehető változás és sem az adótörvények életbelépése ellen megindult mozgalom, sem a választó reformjavaslat ellen intézett támadások nem öltöttek oly arányokat, hogy a kormány állását megingathatták volna. A kormány az összes irányadó tényezők rendithetetlen bizalmát élvezi és kormányváltásról ez idő szerint sehol sincs komolyan szó. A kormány és a munkapárt szilárdan el van tökély, hogy a megkezdett iránytól nem tántorodik el és hogy a választó-reformjavaslatot és az új házszabályt mielőbb véglegesen elintézi.

A választó reformjavaslatot mindenestre az a kormány fogja elintézni, amely benyújtotta. Meglehet azonban, hogy e két fejadat elintézése után új helyzet fog elkövetkezni. Egyelőre azonban már azért sem gondolnak új kabinetre, mert ennek a miniszteriumnak lesz még feladata, hogy a delegációk tavaszi, valószínűleg áprilisi ülészekében több javaslatot elfogadjasson. Elsősorban bizonyos rendkívüli katonai kiadások megszavazásáról van szó, amelyek igen jelentékeny összegre rúgnak és amelyek a legközelebbi hetekben még tetemesen növekedni fognak.

Szó van továbbá az új Dreadnoughtoknak a megrendeléséről, amelyekre vonatkozóan a tengerészeti kormány konkrét javaslatokat fog előterjeszteni. A mostani kormány feladata továbbá, hogy a Boszniában és

Dalmátországban álló csapatok állandó gyarapítása által okozott jelentékeny költségeket megfelelő intézkedésekkel fedezze. Ha majd mindezek a feladatok el lesznek intézve, el fog talán következni az ideje annak, hogy a kormánypárt és az ellenzék között normális viszonyok helyreállítására gondoljanak, esetleg szó lehet majd arról is, hogy ezt a célt személyes áldozatok árán érjék el.

Lukács visszalépése esetében a nemzeti munkapárt Héderváry grófort látna legszívesebben a kormány élén, de ha a munkapártnak ez a vezére személyes okok miatt nem volna abban a helyzetben, hogy a kabinet élére álljon, akkor a nemzeti munkapárt irányadó vezetői Láng Lajos bárónak miniszterelnökké való kinevezését fogják propagálni.

Uj háboru előtt.

Szentes, jan. 30.

A bolgár kormány mai tanácskozásának eredményeként utasítást küldött a csatlódszai hadsereg parancsnokának, hogy a fegyverszünetet csütörtökön mondja fel a törököknek.

A fegyverszünet felmondása négy napra szól, ha tehát ez alatt az idő alatt sem tud Bulgária és Törökország Drinápolyra néző megegyezni. Csatlódszónál megszállnak az ágyúk s megkezdődik a világhistoria egyik legvéresebbnek ígérkező csatája, amely Törökország európai létéről dönt.

A balkáni delegátusok jegyzékükkel Guics szeb ügyvivőt küldték el Resid basához s röviden azzal a megkövetelésekkel szajkálták meg a béketárgyalást, hogy legutóbbi kérdésekre még nem kaptak választ s a Konstantinápolyban történt események után a békekötés reménye kizártnak látszik. Grey külügyminiszter, a Konferencia díszelnökét levélben értesítették a balkániai konferencia

megszakításáról s egyuttal köszönetet mondanak neki és általa a királynak és az egész angol kormánynak azért a vendég szeretetért, amelyben Londonban részesítették őket. A legtöbbjük holnap, vagy holnapután már el is utazik Londonból.

A békekongferencia megszakítása magában véve még nem lett volna döntő fontosságú, mert mindössze azt jelentette volna, hogy a balkániai az eddigi engedményeket érvénytelennek tekintik s valami új alapon követelnek új tárgyalást. Az a körülmény azonban, hogy Bulgária nyomában a béketárgyalás megszakítása után felmondja a fegyverszünetet, egyszerre válsóssá tette a helyzetet. Bulgária ezzel dokumentálni kívánja, hogy feltétlenül ragaszkodik Drinápoly átengedéséhez s ha ezt nem kapja meg, kész a háborút tovább folytatni.

Az új-török kormány azonban azzal a programmal vette át az ország ügyének vezetését, hogy Drinápolyt, a lehetséges európai egysíntenciájának a kapuját, meg fogja mindenképpen menteni. A komité követeli is erősen e program megvalósítását, a porta tehát más választ nem adhat, minthogy ragaszkodik Drinápolyhoz. Diplomáciai eszközökkel azonban nem tudja megmenteni, mert hiszen a nagyhatalmak nem szűnnek meg folytan arra figyelmeztetni, hogy engedékeny legyen és számoljon a helyzettel. A törökök tehát el lehetnek készülve arra, hogy a háborút folytatni kell.

Kémkedő olasz plébános.

Milanó, jan. 30.

A Garda-tó mentén osztrák határőrök elfogták Salvadori András gardenei plébánost, aki elment Rivába megfigyelni egyik papírását. A gardenei polgármester közbenjárt Salvadori érdekében, de nem bocsátották szabadon, mert állítólag bizonyítékok vannak arra, hogy a plébános kémkedett. Osztrák területen egy irredentista gyűlésen lézított és tetlen érték, mikor az osztrák erődökhoz vezető uton tervrajzokat készített.

Balkáni események.

Budapest, jan. 30.

A szerdai bolgár minisztertanács elhatározta a fegyverszünet felmondását. Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a minisztertanács előtt élekt táviratváltás volt a szövetséges kormányok között. Görögország és Szerbia megelégedtek volna azzal a lépéssel, hogy a szövetségesek londoni delegátusai a béketárgyalásokat befejeztettek jelenték ki és elhagyják London. Bulgária volt az, amely sürgette és keresztülvitte a fegyverszünet felmondását. Ennek fő oka az volt, hogy Bulgária bizalmas uton értesült arról, hogy miképp szövetezte meg az új török kormány a nagyhatalmaknak átszóó válaszcjegyzéket.

Némi remény még mindig van arra, hogy a négynapos felmondási idő alatt valami fordulat történik. A hatalmak folytatják közvetítő akcióikat és még egyelőre abban, hogy ha a háború folytatását megakadályozni nem sikerül, a passzív semlegesség álláspontjára helyezkednek és lokalizálják a háborút.

A katonai helyzet.

Budapest, jan. 30.

A fegyverszünet felmondásától számított négy nap eltelté után, tehát hétfőn megszállnak az ágyúk a csatlódszai vonalon. A szembenálló felek katonai eszerjől jól értesült helyen a következőket mondják:

— A csatlódszai vonalon áll Dimitrieu tábornok serege, a harmadik bolgár sereg, mely 125.000 emberből áll. Csorú és Rodostó 16 000 Kutincev tábornoknak, az első hadsereg vezérének van 50—60.000 embere. Ivanov tábornok Drinápolyt előtt áll a második sereggel, melyet két szerb hadosztály támogat. Ezeknek a csapatoknak létszáma körülbelül 100.000 ember. A tráciai harctérben álló bolgár és szerb csapatok egész létszáma tehát mintegy 285.000 ember. Ezzel szemben a törökök Csatlódsza és Konstantinápoly között tartanak 150 ezer fnyi hadsereget; Gallipoli előtt 45.000 ember, Drinápolyban 30.000

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikonyér. — Gyermekek és gyomorbetegségekre részre készcsüült. Elsőrendű mőmalmi és saját őrléső lisztek, korpá, árpádara és kukorica.

Ma mikor mindent be kell csukni, Locsolt szőnnel nem jó vasalni. Schwarz-péknel 1 kg. folyótt vasalni való szőn 10, egy zsák vételnél kg 8 f.

Jóminőségő K O R P A métermázsánként 14 korona.

ember van. A törököknek tartalékjuk van: a Márvány tenger kisíásai partján 12.000, a Fekete tengeréül 12.000 és még szétszórtá 20—25.000 ember. Az összes török csapatok létszáma 270.000 ember.

Ultimátum után.

Konstantinápoly, jan. 30.

Tegnap késő este rendkívüli kiadásokban jelentek meg a lapok és szüvittek a hírt, hogy Londonban megslán adtak a kététárgyalások. Egykétven fogadta a főváros népe, a hírt, semmiféle megdöbbenést nem kellett, sőt mintha inkább örültek volna, hogy a hosszas buza-vonának vége lett.

Testvérharc Csataldézánál.

Páris, jan. 30.

A Matin konstantinápolyi tudósítója jelenti: Bár hivatalosan tagadják, mégis tény, hogy Nazim pasa megölde óta folytonos harcok vannak a családszám seregben. 42 katonalászt és 170 katonát öltek meg eddig. Más török helyőrségekben szintén lázonganak a katonák, így többek között egy egész ezredet le kellett fegyverezni s őrizet alá kellett venni.

A fegyverszünet felmondása.

Bécs, jan. 30.

Jovanovic sereb követ így nyilatkozott a helyzetről:

— Véleményem szerint a fegyverszünet felmondása után még nem következhet feltétlenül a háború folytatása, sőt ellenkezőleg, azt hiszem hogy a törökországi belviszonyok állásánál fogva és a családszám török sereg zülalt helyzete miatt a porta válasza nem lesz visszautasító és lehetővé fogja tenni a kététárgyalások újabb felvetését.

Török válság.

London, jan. 30.

Konstantinápolyi jelentés szerint Törökország ma átadta a választ a nagyhatalmak jegyzékére. Hír szerint a török válság Drinipolyrak csak egy részét hajlandó átengedni a győzelmes szövetségeseknek, de kiköti, hogy a Dardanellek bejáratánál négy sziget tovább is török tulajdon lesz.

A porta válasza a szövetségesek között általános meglepetést keltett, mert arra voltak elkészülve, hogy a változott viszonyokra való tekintettel, Törökország engedékenyebb lesz. A válasza tartalma azonban nyilvánvalóan egy bekövetkező újabb háború előhírnökének tekintendő.

Danew nyilatkozata.

London, jan. 30.

Amint híre ment a porta válaszána, egy londoni hírlapról megintörjövotta Danewet, a bolgár szobranje elnököt, aki a következőképpen nyilatkozott:

— Törökország válasza korántsem olyan, amelynek alapján újabb kététárgyalásra lehetne kilátás. A válasza egyenesen elfogadhatatlan, mert oly feltételeket és kikötéseket tartalmaz, amelyek mélyen sértik a szövetséget államok érdekeit. Ha Törökország jónak látta ilyen választ adni a hatalmak jegyzékére, akkor kétségtelen, hogy számolt is annak következményeivel. Ha aztán ezek a következmények végzetesek lesznek Törökországra, az nem a szövetségeseknek és nem a nagyhatalmakon fog mulni.

Kétszobás egész külön lakás és egy másik mely alkalmazságságok van. műhelynek aulkaes Szt. György napló kiadó. I. ker. Tóth József-u. 51. sz.

A belterületi műutak tisztántartása.

Szentes, jan. 30.

A város belterületén mintegy 23 kilométer műutak építettünk s első és fontos kötelessége a városi tanácsnak, hogy ezt a rengeteg pénzbe került, de megfelelő úrveket is szolgáló műutárgyat tisztán tartassa. A jóváhagyás alatt álló járda és műut építéséről szóalt bányarendés-éreltemében a mindkét oldali Telektulajdonosoktól, a telekhosszában e- fekvő műut után négyzetméterenként 10 filler fenntartási díj szedhető. A feledést tehát meg volna a tisztántartásra Minthogy pedig műut tisztántartás nélkül el sem képzelhető, mert különösen az aszfalt műutak, ha sár por, piszok, hó és jég borítja sürűben szorulnak javításra s így azok javítása tetemes összeget emészt el, már csak ebből a szempontból is komoly elhatározásra kell szólni magunkat s műutainkat tölben és nyárban tisztán kell tartanunk.

Híresek vagyunk arról, hogy aszfalt utaink az év minden szakában vagy sárosak, vagy piszkosak. A por és sár megesszi a műutat. Eddig az aszfalt térszások tiz évi jóállás és ingyen javítás mellett vállalták el műutaink építését, de az eddigi stamaszkiéta után öt évi jóállást sem fognak vállalni.

A tisztántartás tehát nem más, mint az utnak egy bizonyos fokig való jókarban tartása, tehát a fenntartás fogalma alól a tisztántartás nem vonható ki.

A szabályrendelet értelmében ke- rekben 14.500 korona után összeg, mely műut fenntartás címén rendelkezősünkre fog állni, ebből az összegből kell műutainkat fenntartani és tisztán tartani.

Azonban ezen összegnek csak egy része használható fel tisztántartási célokra, onnélfogva nagyon helyes és elfogadható javaslattal terjesztett a városi főmérnök a tanács elé, midőn a belterületi műutakat két csoportra osztotta.

Az első csoportba tartozó, tehát forgalmasabb utvonalaknak állandó, a második csoportbelieknek pedig két hetenként háromszori sörpészt és locsolást javasolja. A locsolást nemcsak egészségügyi szempontból hozza javaslata, hanem azért is, mert locsolás nélkül sörpészt el sem képzelhető, különösen a nyári meleg időben.

A forgalmasabb utcákon hat állandó utcaseprő alkalmaztatnák, kik állandóan szakaszokon tartózkodnának. Minden utcaseprő kap egy szemétgyűjtő koszt és 3 tartalék tartányt s az összegyűjtött szemetet reggelenként berakják a szeméthordó kosciha Nyári időben a locsolást is ök végzik s erre egy fuvaros fogadandó fel. Télen az utcaseprők a műutakról a havat tisztítják le.

A kisebbforgalmú utcák seprése sörpéppel történik. Esős időben a seprés szünetel s ekkor az utcaseprők által letakarított és összegyűjtött sarat rakják fel, a hó felrakása ugyan- csak az ö kötelességük lesz.

Az utcaseprők és fuvarosok illetményeinek meghatározása a képviselő-testület feladata lesz. Mi a magunk részéről ezen életrevaló javaslathoz csak annyit fűzünk hozzá, hogy belterületi műutaink tovább fejlesztéséről addig szó sem lehet, míg a meglévő fenntartásáról és tisztántartásáról gondoskodás nem történik.

UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 30.

— A nemzeti ünnep. Régebbi időből van a városi közgyűlésnek egy hazafias határozata, melyben felhatalmazza és eggyuttal utasítja a tanácsot, hogy március 15 ikét nagy arányú s a nap emlékének megfelelő keretben ünnepelje meg az ünnepély programjainak megállapítása érdekében Dr. Mátffy Ferenc már most előterjesztett telt a tanácsnak, felkérvén a szükséges intézkedések megtételére. Az ünnepély színhelye — az istentiszteletet meghaladása után — a Tóth József-színházterem lesz.

— Egyházmegyei díszkögyűlés. A szentesi református egyház hívei lapunk után már több ízben kifejezték adatak után kívánságukat, hogy a jövőben Szentesen is tartssanak egyházmegyei gyűléseket s ezen kívánalom hatása alatt az egyházmegyei vezetőség úgy intézkedett, hogy a legközelebbi, — választásnap április 2-án tartandó beiktatási ünnepségekkel járó díszkögyűlés már Szentesen tartassék meg. Nemcsak a presbyterium tagjai, hanem a többi egyház tagok, főként pedig tiszteltramált) aszsonyaink és szép leányaink között élénk mozgalom indult meg acébból, hogy a hat vármegyéből ide gyűlékező református egyházi és világi kitűnőségeket magyaros vendégszerzetettel fogadják s elvigyék jöhírét a szentesi nők szives vendégszerzetetének, páratlan szépségét pedig leányainknak.

— A Gazdasági Egyesülett körülbi. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület kérvényt adott be a tanácshoz, melyben azt kérelmezte, hogy az általa eddig hérbán birt helyiségek az eddigi 800 korona bérlettel szem- lett, továbbra is hagyassanak birtokában. A városi tanács — tekintve azt a magasabb közérdeket, mely a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület működéséhez fűződik — ezen kérelemnek bizonyára eleget fog tenni.

— Műsoros estély rendez a Ke- reskedő Ifjak Sportegylete március elsején a színházteremben. A szép műsört megelőző tartó tánc fogja követni.

— Véglegesítés. Bugy Károly ipariskolai tanított a vallás- és közoktatásiügyi miniszter ebbseli minőségében megerősítette és véglegesítette.

— Gazdabál. Szombat este víz zenétől lesznek hangosak a színházterem falai. A vármegyei Gazdasági Egyesület tartja ekkor szép sikerének ígékező, évente szokásos táncmulat- ságát, melyen rendkívül izlées és csinos táncrenddel fog kedveskedni a hölgyeknek a rendezőség.

— Befagyott a Tisza. A pár nap óta tartó kemény hideg jégpáncélba borította a Tisza vizét. Azok, akik jeget akarnak eltinni, lázasan használják fel a rövid ideig tartó kedvező alkalmat. Megemlítjük, hogy tanácsai határozat szerint a Kurbácból nem szabad jeget hordani.

— Kimustrált bikák. A város nyugati fajtájú két bikája beadta nyugdíjazási kérvényét. A tanács nyugdíjat nem szavazott meg részükre, ellenben elhatározta, hogy a szombati országos vásáron eladja mindkettőt.

— Időjárás. Továbbra is hideg idő várható, nyugaton havazással.

Küzdelem a munkanélküliség ellen.

Szentes, jan. 30.

A munkanélküliség és a munkáshány talán egy országban sem találkozik annyira, mint hazánkban.

Munkáshány különösen a kézimunkásoknál érezhető, legfőként az aratási és cséplési időszak alatt, a munkanélküliség pedig ez időbezerint a szellemi munkások átká, mivel a szellemi proletáriátus sehol sincs annyira kifejlődve, mint a tejfel-méz- zel folyó Magyarországon.

Föld és más közönséges munkákat szereznek és közvetlenek a hatóságai munkásoközvetítők s egyes nagyobb városokban az ipari munkásoközvetítő intézetek, de sajnos, ha a szellemi munkások nincs magúavayona, vagy nem segíti a protekcio, ha egekig ér is a tudomány, éhen halhat meg. A szellemi proletárok az ország legnagyobb koldusai.

Végzett emberek körülményes nyomorúságos két korona napidíj mellett hivatalokban s ezek még zahok azokhoz képest, kik ügyvédi iródkban, vagy kereskedelmi vállalatokban 40—50 korona havidíj mellett végeznek felelősségteljes munkálatokat.

Nem kell messze mennünk, nézzünk szét a saját fészünkben.

Egész sereg intelligens ember léte- zeng állás nélkül s akinek olykor- olykor sikerül nagy erőfeszítéssel egy-egy tizedragura álláshoz jutni, sőtájtva veszi fel a mindennapi száraz kenyeret megkeveső ollat s azzal a nyomasztó érzéssel fog taposó malombeli munkájához, hogy az sem képzetségének, sem ambíciójának meg nem felel, de prés alá helyezi lelke magasabb röptét, néma megadással tűri mostoha sorsát, mert dolgozni muszály, máskülömben éhez- zik otthon a család.

Népölteti intézményeket létesítünk, munkásházákat állani, megyei és városi segélyvel építünk, de a szegény tisztviselőkre nem gondol senki sem. Hogy azok is szeretnének otthonra szert tenni, hogy azok is szeretnének a maguk tázhelyénél meglegedni, hogy azok is szeretnének elkerülni minden évnegyvedben, vagy félévben a hurcolkodást, hogy azok is szeretnének a saját kertjükben munkálkodni: az nem jut észébe senkinek.

Hiába! Az eszme nem népszerű. A földmívelés és ipar napszámosait szentesen a kormány s a többi hivatalos apparátus, de az intelligens proletáriátusra ügyet sem vet senki.

Ezt pedig abból az alkalomból ír- tuk meg, hogy Budapest székesfőváros polgármestere nemrégben megeroste városunk polgármesterét, hogy a munkanélküliség és munkáshány megszűntetése céljából alakult „Munkanélküliség elleni küzdelem Nemzetközi Egyesületé”-nek a ki- vánt statisztikai adatokat küldje meg.

Ez a nemcs eóra alakult egyesület a munkáshányon úgy sem segíthet. Fordítsa inkább áldásos tevékenységét a munkanélküli szellemi proletárok elhelyezésére.

Kása Sándor

fa-, mész- és szénüzletébe egy év é ügyes kocst keres. Egy évi bér 1000 korona. Értekezni lehet Vörösmarti-u. I. sz. 742

Hirek mindenfelől.

— Udvari gyász Rajner főherceg-ért. A hivatalos lap máj száma közli, hogy Rajner főherceg halála miatt legfelsőbb rendeltetésre udvari gyász lesz, amely pénteken veszi kezdetét. Az udvari gyász négy hétig tart és pedig január 31-től február 13-ig mély, a másik két héten, február 14-től február 27-ig kisebb gyász.

— Leszűrték a sötétben. Érsekújvárról jelentik: Kaszala József Miv. hivatalnok egyik társával tegnap est: egy idevaló dugszagad földműves leánykák lakodalmára volt hivatalos. El is mentek a lakodalmora kiencs óra felé. Mikor a lakodalmi házhoz értek, a sötétben ismeretlen tettesek rohantak meg Kaszalt és társát. Az egyik orozva hiba szarta Kaszalt, aki azonnal összehetta. Az ismeretlen merénylő 7 cm mély sebet ejtett rajta és a vesejét keresztül szarta, úgy, hogy Kaszala állapota válságos.

A merénylőket nyomozza a rendőrség. — A gyilkos verekpuska Alma egyházközi jelentik: Varga Sámuel almasegyházi gazda sörtes fegyverrel lövöldözött a verekre. Az egyik lövésnél a fegyver csúrtörtök mondott, Varga bement a szobába, hogy megvizsgálja fegyverét, e közben elsült a dunsztos lövés és Varga feleségét négy sörét találta. Kettő a szívet furia át. A szerencsétlen nő, kit négy arvája sirat, azonnal meghalt. A férj ellen eljárás indult meg.

— Elvágta a nyakát. — Főfokról jelentik, hogy Kiskisánján tegnap Bodina Antal súlyos beteg gazda borzalmos módon vetett véget életének. Bodina asztmás volt s már tegnapelőtt a kutba akarta öli magát, de családja megakadályozta. Az éjjel az újabb feloldaklasi rohama volt, mire elkeseredésében felkapta éies borotváját és teljesen átvágta a nyakát, úgy hogy a feje jóformán néhány izomszalagon lógott. Így borult véresen a földre. Felesége, kit a feloldaklasi roham felkeltett, látta ugyan, hogy férje a beretvához nyul, de borzasztó cselekedetében megakadályozni nem volt képes. Bodina azonnal kiszívódott.

— Betört a katonaszökevény. Budapestről jelentik: Az elmúlt éjjel feltűnt a Király-utóban cirkáló rendőrnök, hogy egy ismeretlen fiatal ember beakar törni egyik hentesüzletbe. Mikor a fiatalember észrevette a rendőrt, részegségtől szinlelte, lefeküdt a földre. A rendőr taktikából elhaladt az ember mellett, aki kevéssel ezután felkelt és folytatta műveletét. A rendőr leszállásba helyezkedett s alkalmas pillanában sikerült elfognia a betörtöt, akit Zubcsok Lajosnak hívnak. A IV. tüzérezredben szolgál, aki már két betörtést követett el. Letartoztaták.

Eladó vagy kiadó föld.

Gálfy Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanya földje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezetni I. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Bokor Lajosnak
I. ker. Törs Kálmán-utca 3. számú háza és 120 drb oszlopnak való akadémia van eladó. 781

Közgazdaság.

Nem esik a kamatláb.

A mai nehéz pénzügyi viszonyok közepette az iparos, kereskedő és gazdálkodó osztály egyaránt nehéz szavakkal tekint a nagybankok kamatláb emelésére, vagy csökkentésére. Ha a háborús mozgalmak a kamatlábak felemelését eredményezték, akkor a veszedelem tisztáltozóan számíthatott mindenki a kamatlábak esésére. Ez azonban nem következett le, sőt valóságilag nem is fog következni. Berlinben ugyanis Henkestein, a nemzeti bank elnöke kijelentette a közgyűlésen, hogy a bank — tekintettel a még mindig fennálló háborús veszedelemre, — nem szállíthatja le a kamatlábát. Ezek után mi is lehetünk készülvő arra, hogy ha nem emelik a bankkamatláb, de esni se fog.

Gabonatorzsi.

	Szentes, jan. 30.
Buza májusra	11-79
Buza októberre	12 28
Rozs áprilisa	10-16
Rozs októberre	9 73
Fengeri májusra	7 78
Tengeri júliusra	7-93
Zab áprilisa	10 70
Zab októberre	8 90

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

női szabaszat és varrodát

nyitottam.

Elvállalok mindenféle női ruhák készítését a leggyorsabból, a legdiszesebb kivitelig.

Kértek egy próbarendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

Figyelmeztetem,

hogy helybeli örlétesű szavatolt tiszta, dus táperajű

korpát,

a legelősebb napi áron árusítom.

Legkitűnőbb minőségű saját porcelán

kávém

már eddig is számos kitüntetésben részesült.

Kisüstön főzött pálínkáimat

az igen t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

Különféle kukorica daráló morzsoló és husvágó gépek nagy választékban kaphatók:

Groszmann Lajos
Vásártér. 684

REGÉNY.

Harc a millióért.

írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 137

Ezek a szavak ébresztették meg csak fel Valentin bíalmatlanságát. A női levehordó megmagyarázta hatástan nyakassága a legnagyobb mértékben gyának tetszik előtte. Miért ragaszkodik ez a teremés olyan erősen ahhoz, hogy a kert küszöbét átlépi? Valentin megfoghatatlannak találta ezt és csettől félt, aminek célját ismét nem tudta kitalálni.

— Szenni körülmények között nem fogom az ajtót felnyitni; érti? — mondta Valentin határozottan.

— Ez utolsó szava?

— Igen!

— Szép! De a tegyed dolga! Én tehát lódulok! Jó éjt kívánok kisa-szonnyám!

Valentin nehéz léptek kopogását hallotta, melyek kívül, a külső kerítés felől hanzgottak el. A leány mély sóhajt böcsötött ki kabélból, elhagyta a keret s belépett a házba.

Abban a pillanatban, mikor belépett az ajtón s megfordult, hogy azt hozzárja, két erős férfiak ragadták őt meg és fölemelték. Két ember sötét bandita arcaival állott az oldalán oly hirtelen, mintha a földből nőttek volna ki. Főlelemlől örülten nyitotta fel ajkait, hogy minden erejével és lelke borzalmával kiálthasson segítségért. Mag káltani sem maradt ideje. Az emberek egyike, akinek sűrű és hozatos fekete szakállaló mandját észre lehet venni, hogy álcázva van, esodlatos jártással kondót dugott szájába s oly ügyesen vételezta dolgát, hogy egy hangot sem adhatott. A banditák ezután bevitték a szobába, melyet egy pár perccel előbb hagytak el. Azután egy másik selyemkondót csavartak zeme és füle körül, melyet hátul esomóra kötöttek. Most már nemcsak, hogy nem kiálthatott a szerencsétlen leány, hanem nem is láthatott és nem is hallhatott.

Szemét mégis negyhezzen kiszabadította a kötelékből s ekkor kétségbeesve látta, hogy a kis klára is épp oly módon van bekendőzve és megkötve, mint ő.

A szakállas bandita. — Tudj, hogy Sta. Pi. volt saját személynében, — szemével Valentin tekintetének irányát követte és mindjárt észrevette aggodalmát.

— Ne félj anyácskám! — mondta vigasztaló hangon. — A kicsikének nem lesz s-mmi baja! Csak a száját tömtük be egy kissé és lekötöttük a székbe, hogy nyugodtan maradjon. Mert bogni akart, mint egy kis báránka, skit a vágóhídra visznek. Mihelyt azonban veled utra leszel, akkor fel fogják oldani a köteleit. Az a jó asszony, aki ez előbb itt volt. Hiszen tudod, aki a levelet hozta! Ő fog rá az éjjel vigyázni és holnap reggel, ha úgy tetszik, elbocsáthatod abba a kis földi paradicsomba, a hol öröm, gyönyör és szerelem várnak! Most előre! A kocsi vár a Mozart-utcan; ha nem tetszik önként jónni, akkor majd egész könnyűséggel elviszük odaig. Hopp! Előre! Mersch!

Valentin, ámbár karjának használatától meg volt tisztva, a kétségbeesés erejével védte magát.

(Folyt. köv.)

Aprohirdetéseket

15 szóig 50 fillérért fel.

vesz a kiadóhivatal Petöfi-u. 5 száma

BÉRBEADÓ 100 hold föld épületekkel, 40 hold buda vetés, 30 koronás holdként. Bővebbet Horváth Gyula utca 34. sz. (Aradi ház). 643

ELADÓ HÁZ. Szathmáry Károly fodrász Péva-utca 2 számú háza, lyupiac tér sarok eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fodrász üzletben.

KIADÓ LAKÁS. IV. ker. Horváth-Gyula-utca 34. szám alatt 4 szobás utcai valamint 2 szobás udvari lakás azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

Eladó föld.

Vekerlapos-Kistökén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint I. ker. Rákóczi Ferenc-utca 155. számú ház, melyben három üzemhelyiség van; valamint a Kis-szigeten 1 hold szőlőföld eladó. Értekezhetni a fenti sz. alatt. 729

Kiadó lakás.

III-ik ker. Bilit-utca 1. sz. alatt 4 szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségeivel azonnal is elfoglalható. Ugyanott egy új üvegajtó is eladó.

Kukorica

I. k. Rákóczi Ferenc-utca 117. és Jókai-utca 43. sz. alatt kitűnő szép egészséges gombólyú tengeri, lúdtömésre is igen alkalmas eladó. Ugyanott abraknak és ridég jóságának megfelelő kukorica köböl 11 koronáért kapható.

Kiadó lakás.

Tóth József-u 26 szám alatti 4 szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló

úri lakás, nagy kerttel

f. évi ápril. hó 24-től kezdődő kiadó. Bővebbet Nagy Imre úti nőknél. 725

A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.

Kiadótulajdonos: Mérei Jenő.

Bájosan egyes szám ára	6 fillér.	A NAP	Vidéken egyes szám ára 6 fillér.
		a magyar újságírás szancziója, a magyar közönség legkedvesebb lapja	
Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.		Tessék előfizetni!	
Egy évre 18 K		Félévre 9 K	
Negyedre 4-50 K		Egy óra 1-60 K	
Hirdetési fényes eredményt hoznak!			

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

butor szükségletét csakis a
Sós-ú. 35. sz.
alatt szeresheti be noi minden
vovó értékes ajándék tárgyat
kap teljesen ingyen. Tisztelettel:
Mucsi László, épület és butor
asztalos. 718

PAPP FERENC

SZABÓMESTER (v. szabász)
elsőrangú uri és egyenruha sza-
bósága

Szentes, Báró Harukker-u. 8. szám.

Szállítja a legkényesebb igénye-
ket kielégítő ruha darabokat, frakk
és smocing öltönyök, minden el-
gondolható liberárik és jelmezek
elsőrendű kidolgozással készül-
nek.

Gépüzemű mezőgazdasági kerékglyártó műhely

Soós Antal és Társai.

Szentes, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.
Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdálkodó közön-
ség szives tudomására hozzuk, hogy
Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.
alatt motorüzemű kerékglyártó és ko-
vácsműhelyt létesítettünk, melynek
vezetésére Juhász Vince elsőrendű
szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden a szakmákba
vágó új tárgyak szakszerű, gyors és
jutányos áron való elkészítését. Csep-
lőgépek összes falkatréseinek, va-
lamint modelleknek szakszerű elkési-
téséért szavatosságot vállalunk. Ja-
vításokat gyorsan és lelkiismeretes
eszközölünk. Kiváló tisztelettel:
Soós Antal és Társai

A szentesi

Központi takarékpénz- tárnál 1 koronás

hetibetétjegysek már megkezdőd-
tek. A hetibetetések előre kapnak
kölcsoñt a részjegyekre és az üz-
letnyereségben részesülnek.

Legolcsóbb bevásárlás! Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti la-
kos széna, szecska, árpa és kukor-
icadara, jó és friss korpa, kösen,
faszén, kokszt olcsón kapható. Tüzi-
fa mindig száraz és jó. Cementből
és mészből állandóan nagy raktár.
Soha ki nem fogyó finom csongrádi
rózsakrumpli mázsája 8 korona. —
Mindenfajta árutól 50 kilótól kezdve
házhoz szállít, a legnagyobb rende-
lést is 24 óra alatt végzi nem kell
2—3 nap várakozni. Akinek szénája,
arpszalmája és csöveskukoricája el-
adó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.

SZENYERI és JANKAI

gádorosi cement-
árugyár kizáróla-
gos képviselőlet a
„Gazdasági Gépforg. Vállalatra“
rubázta. Ajánlják kitünő minőségű sima és többféle
mintájú színes cementlapjait és tetőcementerepeiket.
Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és
mérsekelt árak mellett, Bene István ur vásártéri telkén és
a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz.
alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és meg-
tekinthetők. 600



Hallatlan olcsók! a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K

Sűlyesztő gépek négy fiókkal 140 K

állandóan kaphatók:

Alföldi Kerékpár és varrógépraktár,

Szentes, Petőfi-u. 6. sz.

Gépjavító műhely és Villanyfelszerelési

vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16
szám alatt gépjavitó és villanyfel-
szerelő műhelyt rendeztem be s a
megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros
cséplőgép, garnitúrák javítását ...

jótállás mellett,

berendezek és javítok villamvilági-
lási és csengő bevezetéseket minden
hozzátartozékkal együtt; javítok
mindennemű gazdasági gépeket és
vállalat teljes malomberendezéseket,
valamint gőzgepek, benzín, nyers-
olaj és gázmotorok szerelését és ja-
vítását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárak-
ban szerzett tapasztalataimat szülő-
városomban óhajtván értékesíteni,
szolgámba tartozó munkálataimnál
szolgáltatam a legolcsóbb díj mel-
lett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiut tanulónak felveszek.

Buzás Lajos.

Itt az ideje

hogyan belássa tévedését
és kávé-, tea-, rum-
szükségletét

Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében
báró Harukker-utca 11.
szerezze be. Ugyanott
kitünő csongrádi és
hegyi borok, kőbányai
sör, tiszta főzött pá-
linka jutányos áron
kaphatók. 578

KORCSOLYA

nagy választékban kapható
TONCS GYULA
vaskereskedésében 708
SZENTESÉN.

Sodrony- kerítések,

fekete és
horgonyozott

bármilyen kivitelben, vala-
mint mindenféle

Vas- és fűszerárúk

legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-
sel tanulónak felvételik.

Szentes város katonagyőzostályától.
112—kü, 1913. sz.

Hirdetmény

Felhívom a honvédség állományába
tartozó összes évfolyambeli tartalékos
és póttartalékos katonákat, hogy hon-
védegszolgálati könyvüket a városi
katonagyőzostály hivatalba személye-
sen, 8 nap alatt mulhatatlanul min-
denki hozza be, ahol is az igazol-
ványi kap kiadásra ellenében be fog
vonatni.

Annnyival is inkább kötelességé é
teszem minden tartalékosnak igazol-
ványi könyve behozását, mert külön-
ben a folyamatban lévő csapat-áthelyo-
zések fogantatásisa ez által nagyon
megnehezítettétnék, amiért a mulasz-
tást elkövető tartalékos lesz a felelős.
Mulasztásért pedig katonai szigorral
fog büntettetni.

Szentes, 1913. január hó 25.

Bugyi Antal
h. polgármester.

734
Jókarban levő, kellemes hangu,
félróvid

zongora

eladó, Nagyörvény-u. 44. 728

Jó és olcsó! nyers és pörkölt KAVE eredeti csomag- ban és kimerve TEA

belföldi és jamaikai

RUM
valamint 1910.
évi magyaradi

BOR
literje 120 K ért
kapható:

Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus temp-
lommal szemben. 666

Butort

egyszerűt és díszeset úgy háló,
mint ebédlő berendezést mindig
nagy választékban
talál.

Festefelt butort pedig a
legjobbat kapja,

őzv. Kocz Imréné
butor-
rak-
tárban.
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

MIT kiabál?

hiszen
mindenki
tudja,

hogyan olcsón, gyors és
biztos eredménnyel
csak a „szentes és
Vidék“-ben lehet
hirdetni!

izléses

falragaszok, szórócédulák

gyors és olcsó készítésit. ki-
ragasztását és széthordását
elvállalja a

Szentes és Vidéke
könyvnyomda.